



ТАТЬЯНА
ГУДКОВА,
обозреватель

ЕГЭ: ИТОГ И ПУТЁВКА

К концу подходит учебный год. Правда, беззаботные летние каникулы ожидают не всех школьников — напряжённая и ответственная пора экзаменов наступает у выпускников.

Единый государственный экзамен — подведение итогов долгой, напряжённой учёбы. С приближением решающего дня волнение у ребят возрастает. И хотя времени остаётся всё меньше, одни старательно решают тесты, пишут шпаргалки, заучивают формулы и правила, другие больше внимания уделяют моральной подготовке. Так или иначе, каждый надеется пройти испытание достойно, а главное — набрать достаточное количество баллов для поступления в вуз.

Громкие назидательные слова о том, что на кону стоит будущее, бесспорно, усиливают степень ответственности. Посмотрев на одноклассников, можно увидеть, что с каждым днём выражение их лиц становится все более озабоченным. Думаю, сейчас нет смысла рассуждать о том, хорошо или плохо сдавать ЕГЭ и насколько он полезен для определения уровня и глубины знаний. Перед нами испытание, которое надо пройти. И оно неизбежно. И долгих лет мы старательно грызли гранит науки, я думаю, этого достаточно, чтобы сдать малюсенький ЕГЭ. А потом выпускной и, к сожалению, приставка «бывшие». Бывшие школьники...

Всем, кто остается в школе, — учитесь и получайте от этого удовольствие! Выпускникам — удачи и на ЕГЭ, и в жизни!

Ц

Планов громадье



Вот и подошёл к концу очередной учебный год. О том, с какими итогами он завершается, рассказала директор Центра дополнительного образования детей «Реальная школа» Альбина Золотарева.

НАСТЯ СТЕПАНОВА

В этом году «Реальная школа» насчитывает 276 выпускников. Из них 100 человек получают дипломы с правом работы по выбранной специальности, остальным — учащимся девятого и десятого классов — будут вручены свидетельства о пройденных курсах.

Многие наши выпускники — настоящие профессионалы своего дела. В течение учебного года ребята не только принимали участие в регулярных мастер-классах преподавателей «Реальной школы», но и сами проводили такие мероприятия. По мнению Альбины Васильевны, возможность самим выступить

в роли педагога позволяет ребятам более полно раскрыть свой потенциал.

Педагоги Центра ставят перед собой задачу не просто дать своим ученикам знания и навыки, необходимые для выполнения той или иной работы, но и научить их мыслить творчески. Руководитель отдела автотехнического профиля Сергей Евгеньевич Николенко: «Времена меняются, меняются дети, и мы обязаны меняться вместе с ними. Раньше учитель выступал в качестве источника информации. Теперь учитель, скорее, наставник, помогающий учащимся определить направления, в которых можно применить получаемые ими знания».

Руководитель структурного подразделения художественно-эстетического профиля Людмила Ивановна Жильцова: «Сейчас мы всё больше уходим от шаблонов. Если раньше мы брали журнал, выбирали понравившийся эскиз и работали по нему, то теперь наши ребята сами придумывают модели и создают что-то совершенно новое».

Ц

Чтобы соответствовать требованиям времени, преподаватели разрабатывают новые программы обучения. В этом году были составлены и обновлены около 60 программ. Кроме этого, разработано и опубликовано учебно-методическое пособие «Мы — единая семья», призванное помочь родителям.

Также невозможно оставить без внимания дружественные визиты представителей «Реальной школы» в Южную Осетию. «Цель поездки — обмен опытом, — рассказывает Альбина Васильевна. — Мы привезли своим коллегам литературу по педагогике дополнительного образования, показали фильм о работе нашей школы, поделились своими наработками. А наши учащиеся вместе с преподавателями подготовили множество сделанных собственными руками предметов одежды и сувениров».

Планов у «Реальной школы» много. Сейчас разрабатывается новая модель дополнительного образования. Так, планируется совместная работа с Центром творчества «Радуга» и учебно-производственным комбинатом. Кроме этого, продолжается работа над созданием программы инклюзивного образования «Равный среди равных». «На базе школы № 31 мы разрабатываем программу для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, — подчеркнула Альбина Васильевна. А в перспективе хотим открыть магазин, в котором будут продаваться изделия, изготовленные ими. Думаю, благодаря этому они получат признание и почувствуют, что они действительно равны среди равных».

БЛИЦ-ОПРОС: «ЧТО ВЫ ДУМАЕТЕ О ЕГЭ И КАК К НЕМУ ГОТОВИТЕСЬ?»



ДАНИИЛ,
18 ЛЕТ:

— Я считаю, что ЕГЭ — это определённый этап моей жизни, переступая который я постепенно вступаю во взрослую жизнь. Экзаменов не боюсь. Начал к ним готовиться ещё в сентябре. Весь учебный год индивидуально занимался с репетиторами. По моему мнению, именно они могут дать более точные и развёрнутые знания по предметам. В пожеланиях буду краток: будьте уверены, и у вас всё получится.



ВАЛЯ,
17 ЛЕТ:

— Даже не верится, что уже через несколько недель я буду проходить столь сложное испытание, как ЕГЭ. Но я не волнуюсь. Почитав в Интернете достаточно информации, я поняла, что ЕГЭ — это всего лишь тест, требующий от тебя внимания и логики. Если честно, то я не очень усердно готовлюсь к экзаменам. В школе я отличница, результатами пробных экзаменов я довольна. Правда, с химией возникли некоторые проблемы. Главное, не бояться! Желаю всем удачи и уверенности в своих силах.



ПАВЕЛ,
19 ЛЕТ:

— В прошлом году я сдавал ЕГЭ, нас весь год запугивали им. В конце мая все тряслись и всё время повторяли: «Что если я не сдам?». Я сам таким был. Готовился усердно: покупал кучу пособий, то и дело писал всякие тесты, которые находил в Интернете. На экзаменах волновался безумно. Но всё прошло как по маслу. По всем экзаменам — четвёрки. Выпускники — будьте сосредоточенными, внимательно читайте задания и сначала выполняйте те, в которых уверены, а потом приступайте к более сложным, так вы сэкономите время, а вообще — удачи вам!

Подготовила НАСТЯ СТЕПАНОВА

Со школьной скамьи — в президенты!



Продолжая традицию знакомства с учебными заведениями Левобережного района, редакция «В центре» посетила школу № 91, тем более что в этом году школа отмечает свой 25-летний юбилей. Еще свежи в памяти отголоски праздника: стены пестрят фотоматериалами о жизни школы, её выпускниках всех лет, педагогах. Поздравительные выпуски школьных газет напоминают о юбилее, рассказывают о насыщенной и интересной четвертьвековой истории школы. И здесь нам открылось много интересного!

Лера Писклюкова,
Оля Воронкова

Кроме того, в школе вернулась работа по оформлению своеобразных тематических экспозиций, в наглядной форме рассказывающих об истории города, знаменитых воронежцах и многом другом. Примечательно, что ученики сами выступили с инициативой создания таких познавательных стендов и регулярно пополняют их любопытной информацией.

Учащиеся школы — активные, энергичные и трудолюбивые. Здесь ежегодно выпускается два-три медалиста, несмотря на то что контингент учащихся довольно-таки немногочисленный для такого большого здания (сказывается не очень удобное месторасположение школы).

Однако ребят интересует не только учебная деятельность. На базе школы создана детская организация «Лидер». А ещё многие ребята являются членами другой — уже районной детской организации «Отражение». Не случайно, что на городском конкурсе лидерского мастерства учащиеся школы № 91 заняли второе место, а о работе агитационной бригады «За здоровый образ жизни» и про школьную организацию «Лидер» было даже напечатано в книге «Юности честное зеркало».

Директор Лидия Алексеевна Потапова убеждена, что оба направления учебно-воспитательного процесса должны идти на равных: «На мой взгляд, наша главная задача — воспитать человека. Когда в ребёнке формируется личность, у него и учёба идёт хорошо и творчески он развивается».



Лидия Алексеевна работает в школе № 91 со дня её открытия 1 сентября 1987 года. Сначала пришла сюда в должности заместителя директора по учебно-воспитательной работе, а с 1996 года возглавляет этот коллектив. «Я люблю школу, люблю детей, люблю работу с людьми, — рассказывает Лидия Алексеевна. — С детства мечтала быть учителем. В младших классах — учителем начальной школы. А в среднем звене очень полюбила математику. И после окончания школы вопрос о выборе будущей профессии передо мной не стоял».



Лидия Алексеевна поступила в педагогический университет на физико-математический факультет по специальности «Математика». После окончания университета пришла в школу № 33 нашего района, работала там 14 лет. А в 1987 году перешла в школу № 91.

Уделяя большое внимание формированию личности учащихся, Лидия Алексеевна организовала классы военно-патриотического воспитания. Кроме общих предметов, в этих классах дополнительно занимаются подвижными играми на воздухе, изучают НВП, основы православной культуры и гражданского поведения.

Школа активно сотрудничает с Епархией, с Центром дополнительного образования «Реальная школа», с Областным центром развития дополнительного образования, гражданского и патриотического воспитания. Кроме этого, заключены договоры о взаимодействии с детско-юношескими спортивными школами № 9 и № 26, а также со школой олимпийского резерва.

Здесь много внимания пытаются уделять спорту, поэтому открыты секции по баскетболу, волейболу, мини-футболу, даже лаптой можно заниматься. Ежемесячно проводятся различные праздники и творческие мероприятия. Своим активным залом здесь очень гордятся, его специально подготовили, чтобы он стал своеобразным центром яркой и разнообразной школьной жизни.

«Как говорит наш директор, природа не терпит пустоты, — улыбается заместитель директора по воспитательной работе Нелли Дмитриевна. — Если голова не занята добром, там все равно появятся какие-то мысли. Лучше сразу задать ребенку положительное творческое направление. Мы постоянно проводим разные мероприятия, спортивные состязания, давая каждому учащемуся возможность разносторонне развиваться».

Организация «Лидер» — это надёжный орган самоуправления в школе. Учащиеся каждого класса выбирают по два наиболее достойных своих представителя, а уже потом среди них избираются президент школы и министры. Они, в свою очередь, следят за выполнением различных правил школьной жизни, устанавливают эти самые правила и, вообще, организуют школьную жизнь. По словам ребят, они довольны работой школьной организации. На советах самоуправления принимаются важные для общественной жизни школы решения, здесь организуют и проводят многочисленные мероприятия. Это позволяет членам организации «Лидер» чувствовать себя более значимыми и, безусловно, готовит к будущей взрослой жизни. Как знать, не из этих ли лидеров растут будущие руководители страны!

Еще раз поздравляем школу № 91 с 25-летием! Желаем многих свершений и побед!

Ц



В конце весенних каникул в МБОУДОД ЦДОД «Реальная школа» прошёл городской фестиваль-конкурс научных обществ учащихся из учреждений дополнительного образования под говорящим названием Перспектива». В состязании вступили 16 научных обществ учащихся пяти учреждений дополнительного образования, таких как: Дворец творчества детей и молодёжи, ЦДОД «Созвездие», «Станция юных техников №3», ЦДОД «Реальная школа», Детский эколого-биологический центр «Росток».

Ира Шишкина

Конкурс проходил в два тура: I — презентация научных обществ «Визитная карточка»; II — конкурс самих научных работ по секциям.

Эмблемой фестиваля-конкурса стала сова — символ пронырливости, мудрости и просвещения. Сова сидит под деревом, которое, в свою очередь, трактуется как древо познания, хранящее в себе всю накопленную людьми мудрость.

Первый день был необычайно захватывающим: большое количество участников, волнение, ожидание, суета. Но, несмотря на всё это, в стенах «Реальной школы» царил дружеская атмосфера. У участников и преподавателей была возможность познакомиться и немного передохнуть во время кофе-брейка. Сладкие угощения подняли ребятам настроение и придали сил перед выходом к публике. Огромным плюсом этого мероприятия также стал показ забавных мультфильмов во время совещания жюри по выявлению победителя.



С «Перспективой» себя показать



Второй день конкурса был более спокойным, так как число участников значительно сократилось. Но оба эти дня оставили приятные воспоминания и дали множество полезной и интересной информации во многих областях. Также нельзя не отметить работу организаторов. Они подошли к этому очень творчески. Придумали костюмы для ведущих, подобрали слайды и мультфильмы.

Проведение этого фестиваля подарило множество приятных эмоций и воспоминаний всем, кто принимал участие в нём.

В результате на этапе «Визитная карточка» жюри, отметив творческий подход к конкурсу всех участников, распределила призовые места таким образом: I место — НОУ «Парадокс» (ЦДОД «Созвездие»), НОУ «Альбирео» (Дворец творчества детей и молодёжи); II ме-

сто — НОУ «Истоки» и НОУ «Отражение» (ЦДОД «Реальная школа»), НОУ «Созвездие» (Станция юных техников №3); III место — НОУ «Эколого-биологическое» (Детский эколого-биологический Центр «Росток»), НОУ «Психология» (Дворец творчества детей и молодёжи). Самыми

лучшими среди авторов научных работ стали: эколого-биологическая направленность — Степанов Даниил; Буйлов Никита (ЦДОД «Созвездие», НОУ «Парадокс»); туристско-краеведческая направленность — Деревская Евгения (Дворец творчества детей и молодёжи, НОУ «История и педагогика»); естественно-научная направленность — Дорофеев Иван (Дворец творчества детей и молодёжи, НОУ «Альбирео»); научно-техническая направленность — Терехов Станислав (ЦДОД «Реальная школа», НОУ «КИТ»); социально-педагогическая направленность — Расулова Саидат (Дворец творчества детей и молодёжи, НОУ «Психология»); художественно-эстетическая направленность — Верещагина Юлия (ЦДОД «Реальная школа», НОУ «Отражение»); культурологическая направленность — Иванов Алексей (ЦДОД «Реальная школа», НОУ «Истоки»).

Рады за всех — и победителей, и их руководителей! Поздравляем! Желаем дальнейших научных побед и открытий!

Ц



Очаровали и публику, и судей

В Воронеже состоялся VI Всероссийский фестиваль-конкурс хореографического искусства «Кубок Черноземья». Гран-При конкурса — Кубок мэра города Воронежа.

Ира Шишкина,
Настя Степанова

Ежегодно в фестивале-конкурсе принимают участие около 200 творческих коллективов более чем из 50 городов России: Воронежа, Курска, Белгорода, Ст. Оскола, Липецка, Ельца, Тамбова, Мичуринска, Брянска, Владимира, Тулы, Орла, Ростова и др. Выявить и поощрить талантливые хореографические коллективы, обменяться опытом между педагогами и танцорами разных регионов — вот основные цели и задачи этого крупного мероприятия. А ещё это массовый праздник хореографического мастерства. Он не только активизирует творческий потенциал детей и молодёжи, но и повышает исполнительское мастерство участников.



Танцевальная студия «Реальной школы» «Кармен» уже не первый раз принимает участие в этом престижном конкурсе. И без наград не остаётся. Вот и на этот раз, как говорится, всё получилось. Коллектив из 24 юных танцовщиц представил своё искусство на суд зрителей и жюри. Выступали в трёх возрастных группах: старшая, средняя и «бэби-

ки» (младшие участницы). Очень волновались и старались! В результате в одной из номинаций («Шоу-беллиданс») одержали победу — заняли I место. Молодцы!!! Получили диплом, кубок, торт и сувениры. А потом девчонок чествовали, как положено, и в стенах родной «Реальной школы»: тёплые слова педагогов и родителей, грамоты, сладкий стол.

Вот что нам рассказала одна из участниц Корендяева Арина: «Я учусь в 5 классе, учусь на «отлично». Уже четвёртый раз принимаю участие в конкурсе «Кубок Черноземья». Мне очень нравится танцевать перед публикой. В этот раз почти не волновалась, а вот первые годы было страшновато. Но нас всегда очень хорошо успокаивает и поддерживает наш руководитель Симоненко Любовь Николаевна. «Соберитесь! Не волнуйтесь: ничего страшного!» — говорит она, и нам всегда становится легче. Мне кажется, мы хорошо танцевали, и костюмы у нас были красивые. Особенно мне запомнился наш танец с фонариками, я его потом в записи видела». Арина не только отличница, она учится в музыкальной школе, играет на пианино и поёт в хоре. Но мечтает стать танцовщицей. Поздравляем танцевальную студию «Кармен» с удачей на конкурсе, желаем девчонкам новых танцев и интересных встреч с публикой!

Ц

16 мая в «Реальной школе» прошёл большой праздник — чествование ребят, достигших особого мастерства в творчестве, которому они посвящают свободное от школы время.

Таня Гудкова,
Кристина Сергеева

По сути, это было торжественное вручение специальной награды — «Искры таланта». Как здесь шутят, местной премии «Оскар». Замечательная традиция зародилась несколько лет назад — один раз в два года вручать в разных номинациях уникальный знак качества за талант и трудолюбие, за активную жизненную позицию, за добросовестность и ответственность. В этом году «Искра таланта» вручена 54 учащимся! Одни номинации чего стоят: «Царство волшебных мастериц», «Царство золотого лоскутка», «Царство прекрасных витязей!» За ними имена тех, кто прекрасно вяжет, плетёт кружево, создаёт модели самолётов, колдует над исторической миниатюрой, изучает автодело, лепит из теста волшебные фигурки и композиции, потрясающе работает в технике макраме и бисероплетения,

Искра таланта

вдохновенно шьёт одежду и работает с чертежами. Была и особая номинация — «Царство бесконечных возможностей». Она вручалась не только за мастерство, но и за самое активное участие во всех творческих проектах «Реальной школы» — выставках, конкурсах, мастер-классах, отчётах, спектаклях.

Ребят на торжественную церемонию собралось — яблоку негде было упасть! Все нарядные, взволнованные. В каждом кабинете и в холле выставки детских работ. Пришли сказать добрые слова педагогам и порадоваться за детей их родители. Обстановка была очень тёплой и доброжелательной, несмотря на то что места всем явно было маловато! Но никто не обижался, радостно реагируя на драматическое действие, развернувшееся на небольшом свободном пятчке.

Вручение наград сопровождалось небольшим рассказом ведущих о награждаемом. Например, об Иванове Алексее (студия исторической миниатюры): Лёша занимается боксом в спортивной школе олим-



пийского резерва, он член патриотического клуба «Филин», в лагере «Юнармеец» был инструктором по тактике ведения боя, тренируется в страйкбольной команде подразделения особого назначения; в свободное время изучает испанский язык, неоднократно занимал призовые места в межрегиональном конкурсе «Моделисты Черноземья», в этом году занял I место в городском конкурсе-фестивале научных обществ «Перспектива».

Но это же старшеклассник, скажете вы. Однако есть не менее интересные биографии и среди младших ребят. Вот что нам рассказали педагоги о Климове Андрее: учится в 4 классе, из многодетной семьи; пришёл в «Реальную школу» в 5 лет. Уже седьмой год строит самолёты! И построил настоящий радиоуправляемый аппарат! Очень целеустремлённый человек. А ещё учится в музыкальной школе: играет на виолончели и поёт в хоре. Очень любит животных,

в том числе свою кошку Барсика и котёнка Дымку.

Нам удалось взять интервью у некоторых ребят, получивших знак «Искра таланта». Нас интересовало, что они чувствуют в этот момент.

Слова Юлия (инженерное конструирование): «Я занимаюсь в этом объединении 2 года, это моя первая награда. Чувство испытываю какое-то непонятное, но в душе очень приятно. Не ожидала. Дома поставлю на видное место. Родители, конечно, будут рады, будут гордиться мной!».

Шевченко Ваня (автодело): «Очень неожиданная для меня первая награда. Было очень приятно получать её. Принесу домой, скажу: вот получил! Это вдвойне приятно!».

Ольшанская Ангелина (кружевоплетение): «Занимаюсь я 3 года. Вообще, много чего сделала, я люблю везде участвовать: и в конкурсах, и на выставках, и в разных спектаклях. У меня есть грамоты, недавно заняла II место в городском конкурсе научных обществ «Перспектива». А вот этой награде была удивлена. Сейчас испытываю восхищение, очень рада!».

Ц

«Отражение» — активная позиция

В течение шести лет в Левобережном районе работает районная детская организация «Отражение». Здесь школьники развивают в себе лидерские качества, ораторские и организаторские способности, самореализуются.

Надежда Галкина

«Отражение» активно участвует в городских, а также областных конкурсах и акциях. Например, в этом году на конкурсе детских объединений наши ребята заняли 3-е место по городу. На областном форуме молодёжи для осуществления своего социального проекта они получили 60 процентов финансирования. С каждым годом детская организация растёт и развивается.

Помимо участия в проектах, конкурсах и акциях, проводимых в городе и области, «отра-



женцы» проводят мероприятия в Левобережном районе: школы актива, ежегодный районный конкурс агитбригад «Будущее за нами», ежегодный сбор актива Левобережного района, оборонно-спортивный сбор «Юнармеец» и множество других.

Внутри организации существуют свои традиции, законы, свои программы развития и ступеньки роста. Штаб старшеклассников «Отраже-

ние» придерживается девиза «Интересно жить за нас — никто не будет!». Именно это они подтверждают своей активной жизненной позицией. Причём поделиться этим они готовы с гостями и новыми участниками организации, ведь двери «Отражения» всегда открыты.

Ц

Адрес: «Ровесник»,
наб. Авиастроителей, 24.

Пополнение набирает мастерство

Свисток. И вот на пятчке развернулась битва. Шайба в сторону — ребята враспынную на позиции. Не успели моргнуть — уже гол! Опять свисток — шайба летит по льду, передача. Два касания — и гол! И так до финального аккорда.

Кристина Сергеева

В Воронеже прошёл турнир по хоккею среди детских команд, организаторами которого выступили городская администрация и компания «Воронежсинтезкаучук». В этом году посмотреть на игру юных хоккеистов пришёл главный тренер команды «Буря» Виктор Семькин:

— Замечательно, что «Воронежсинтезкаучук» организовал этот турнир, ребята могут состязаться с командами из других городов и повышать свой уровень. Кроме того, благодаря компании, были решены многие проблемы. Теперь воронежская команда может ездить на разные турниры, а это один из важнейших моментов подготовки спортсменов. Надеемся, что многие из них пополнят ряды нашей взрослой команды.

В этом году воронежские хоккеисты очень хорошо подготовились и были заряжены на победу. В прошлом сезоне наши уступили команде из Пензы и заняли только второе место. Сегодня же воронежская команда одержала блестящую победу. Ребята не проиграли ни одной игры, а две выиграли с разгромным счётом 7:1 и 7:2. Медали за второе место получила команда «Ермак» из Новочеркасска, а третье — заняли «Тверские Тигры» из Чехова.

С каждым годом турнир становится всё сильнее и сильнее, сейчас ведутся переговоры с Федерацией Чехии, планируется участие чешской команды в следующем году.

Ц

ОРАНЖЕВОЕ «ЦЕ» В КОНЦЕ

Выпускающая группа: Татьяна Гудкова, Ирина Шишкина, Анастасия Требунских, Юлия Зеленина, Алевтина Беляева, Анастасия Степанова, Кристина Сергеева, Олеся Лыкова.

394028, г. Воронеж, ул. Туполева, д. 25

Отпечатано в ООО «Новый взгляд»: г. Воронеж, ул. Славы, д. 13а. Тел. (473) 272-73-73. Заказ 3094. Тираж 999 экз.

Телефон: (473) 275-02-58

Факс: (473) 249-78-04

E-mail: v_centre@inbox.ru

ООО «Промышленные вести»

394018, г. Воронеж, ул. Никитинская, д. 49

Факс: (473) 261-12-05. Телефон: (473) 261-12-36, 261-18-43

E-mail: promvestvoronezh@mail.ru